

中国体育彩票杯文化礼堂村运会在建德首开夜场

村里夜派对,引来奥运冠军助阵

本报记者 张峰 杨静 通讯员 蒋升 李文瑶/文 林云龙/摄

村口整齐的草坪,有一座古韵十足的凉亭,边上就是一座五星级的文化礼堂依水而建,令人惊讶的是这座文化礼堂还配备了一座270平方米的图书馆和书画室。

这里正是位于建德市乾潭镇的幸福村,本周五迎来这个夏天最热闹的一晚:由中共浙江省委宣传部指导,浙江省体育局、浙江日报报业集团主办,钱江晚报承办的“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会建德站的活动正在这里进行。

幸福村里幸福多
文化礼堂好戏连台

刚刚吃过晚饭,天气微微转凉,幸福村的村民们开始一起涌入村口的文化礼堂,夜色掩映下这里慢慢开始热闹了起来。

听说有省里来的排舞教练来指导,因此本站村运会报名阶段就涌入了不少排舞爱好者,乾潭镇周边村镇的舞蹈队、民乐队、旗袍队纷纷报名参加,因此比赛还没开始,赛场就已经变成了各队交流舞技的舞台,在排舞达人陈萍的指导下各队就已经在台上斗起了舞:《幸福中国一起走》、《中国歌最美》、《茶香中国》等轮番上演。

在一群花红柳绿的大叔阿姨之间,一群十几岁的少年给这场派对注入了新鲜的活力,迅疾有力的横踢,一块块木板应声而断。在乡村舞台上见到这样高水平的跆拳道表演可不常见。要知道,这支由当地村民孩子组成的队伍学习跆拳道还不到三年。

而一首用手语表演的《感恩的心》让现场观众齐声叫好,没想到这个小山村里的少年们还有这种技能。据悉,这多亏了一群远道而来的“大哥哥大姐姐”:幸福村和杭州市青少年宫、大学生志愿者合作,每年暑假都有一个“春泥计划”,至今已经坚持了十年。

每年都会有志愿者们利用这段时间教村里的孩子们各种技能:剪纸、手语、野外求生、安全常识等十分丰富,让这些幸福村的小伢儿也像城镇里的孩子们一样,暑期充电,学到各种技能。

大人有所乐,孩子有所学,难怪就连其他村的村民也说“幸福村里幸福多”。

背妻跑、走鸭步
村运会成纳凉晚会

在轻松欢快的才艺展示环节之后,文化礼堂内的这场别具一格的夜间运动会开始了。既然在幸福村,那么本次的活动项目自然也就跟“幸福”分不开,幸福领路人、幸福背妻跑、同写幸福字等项目趣味十足。

舞台下的空地上,队员们穿着一双特制的大码毛毡鞋,化身步态憨厚的“唐老鸭”,摇摇晃晃地走至几米开外,在撒满写有百家姓纸条的活动区中,准确找出自己的“真实姓氏”;多名队员整齐排列,不能依靠手,只能凭着身体动作将口中叼着杯中的水传递至下一名队员,无论干部还是村民,一个个都顾不上形象,挤眉弄眼地“扮鬼脸”,各种有趣的姿势层出不穷,只为快



上图:口叼水杯传递

速地将水传递至最后一人的杯中。

还有尽享快乐和甜蜜的“背妻跑”比赛,挑战信任与方向感的蒙眼障碍跑,总共六个围绕着“幸福”为主题的趣味项目同时开幕,村民们乐此不疲地在三大活动区来回穿梭,热热闹闹的场景像极了三十年前农村盛大的纳凉晚会。

全国冠军来助阵
不比运动比嗓门

面对这样妙趣横生的乡间村运会,光看肯定不过瘾。曾在建德挂职过的奥运冠军、浙江省水上运动管理中心主任孟关良,也借着村运会的机会再次来到幸福村,同时还带了两名水上运动的全国冠军李洋洋、腾孙燕来到了现场,两名队员也是第一次看到这些趣味活动,自告奋勇加入了村民队伍之中,和当地村民来了一场零距离的运动大联欢。

“往左,往右!往左,往右!”都说室友情深,可没想到这两名同寝的队友兼好闺蜜刚一参加活动,就在蒙眼踩纸的活动中“相爱相杀”,展开了一场全国冠军间的嗓门较量。

所谓蒙眼踩纸,游戏规则是每队轮流派出一名队员上场,在蒙眼的情况下根据队友的指示准确踩住规定白纸,在这一过程中另一队可进行“语音干扰”。为了阻止另一队完成任务,大伙“套路”不断:有的一直喊着错误方向;有的看别的队速度太快,索性把邻队声音最响的队员抱下了场……现场音浪此起彼伏,战况十分激烈。

“平时生活主要是训练为主,很少能有机会和村民们一起快乐运动。”聊起此次活动的



中图:山村少年手语表演《感恩的心》



下图:同写幸福字

最深感受,刺激是李洋洋说得最多的一个词。“由于九月要出发去北京参加全国锦标赛,最近都在忙着备赛,压力也比较大。”对于这两位即将出征的水上运动运动员而言,这次的文化礼堂村运会,也是一场少有的放松休闲之旅。

幸福村是省级全面小康建设示范村、社会主义新农村文明村和3A级旅游村落。近年来,幸福村通过发展集体经济,将闲置的厂房通过“腾笼换鸟”的方式招商引资,先后办起了幸福工坊、幸福公园、幸福食堂,形成了以采摘、民宿、各种体验项目为主的旅游业。

奥运冠军、省水上运动管理中心主任孟关良助阵

